

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 15-л

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 149 (2391)

ВТОРНИК

29

И Ю Л Я

1958 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРАВИЛЬНО И ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ТЕХНИКУ

так много прошло времени. Верховный Совет СССР издал Закон «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных бригад». Но какие огромные перемены произошли на селе! Колхозы стали полновластными хозяевами техники и других машин. Они успешно ведут все сельскохозяйственные работы. Перед ними открылись богатые перспективы дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Сейчас с приобретением техники колхозы ложатся и большие заботы на них. Ведь машина любит чужие руки. Хорошо берегут технику и сельскохозяйственные механизаторы колхоза «Путь к коммунизму». Любимое отношение к машине, умелое ее использование позволили тракторной бригаде артели А. Сельцову уже выполнить годовое задание в срок на мягкую пахоту. Переводят свои годовые задания трактористы А. Савельев, А. Язын и другие.

Временно проводит технические работы и тракторист артели «Общая земля» Н. Сороков. Он следит за техническим состоянием машины, умело использует трактор, успешно трудится в весеннем севе, на уходе за посевами и сейчас высококачественно работает на заготовке сена. На косыбе гравитационный трактор выполняет задание на 100 процентов и более. С начала уборочной кампании т. Сороков сбрил свыше 60 гектаров мягкой травы.

В ряде колхозов также содержатся тракторно-прицепная инвентарь механизаторы колхоза «Восход» т. Гаврилов и Катков. Каждый из них выходя из бригады производителен и начисто переключается на выполнение задания. Таких примеров много.

Есть еще механизаторы, которые небрежно относятся к технике. Они не умеют правильно использовать ее. Иногда сводят ее лишь к набору отдельных деталей, в частности, поступают так в колхозе «Май» т. Завьялов и М. Спиридонов. Эти механизаторы не являются механизаторами. Поэтому они безответственно относятся к сбережению и использованию техники. Достаточно сказать, что Шалаев систематически простаивает из-за

различных поломок прицепного инвентаря, а Спиридонов свой трактор «ХТЗ-7» завалил в канаву и тем самым на длительное время вывел его из строя. Вот почему у этих горе-механизаторов на счету значится лишь по нескольку гектаров скошенных трав, да и то при низком качестве работ.

Теперь каждый колхоз в достатке располагает опытными и технически грамотными механизаторскими кадрами. Их обязанность — добиваться, чтобы тщательно выполнялся весь комплекс планово-предупредительных мероприятий по техническому обслуживанию машинного парка. Однако это делается не везде.

Поскольку колхозы пока еще не имеют собственных мастерских с необходимым оборудованием, то большая ответственность по ремонту тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин ложится на коллектив Рудненской РТС. Но здесь, к сожалению, имеются еще случаи, когда ремонтники небрежно относятся к своим обязанностям. Так, например, недавно самоходный комбайн, направленный в колхоз имени Калинина после ремонта, оказался не пригодным к работе. При обкатке выяснилось, что в нем не хватает многих деталей. Руководители РТС обязаны уделять серьезное внимание улучшению качества ремонта.

Правильное использование техники, тщательный уход за ней должны сочетаться с высокой культурой земледелия. Коллектив тракторной бригады колхоза «Путь к коммунизму» выступил инициатором в соревновании за право получить звание бригады высокой культуры земледелия. Этот почин поддержали механизаторы колхозов «Восход», «Обновленная земля» и других. Сейчас на уходе за пропашными культурами, сенокосе, обработке паров и других работах следует проявить больше настойчивости в борьбе за высокую культуру земледелия, за хорошее использование техники.

Приближается горячая пора массовой уборки урожая. Образцово подготовиться к ней, собрать урожай без потерь — такова обязанность колхозных механизаторов. Нет сомнения, что, правильно используя собственную технику, колхозы в текущем году добьются значительных успехов в увеличении производства всех сельскохозяйственных продуктов.

В честь Дня Военно-Морского Флота СССР

26 июля в Москве, во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина, состоялось торжественное заседание Министерства обороны СССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций столицы, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР.

Заседание открыл вступительной речью главнокомандующий Военно-Морским флотом СССР адмирал С. Г. Горшков.

На заседании с приветствиями выступили: от трудящихся города Москвы — секретарь МК КПСС Е. К. Рагозин, от работников морского флота — заместитель Министра морского флота В. И. Жарков, от рабочих, инженерно-технических работников и служащих судостроительной промышленности — председатель Государственного комитета судостроительной промышленности Б. Е. Бутома и другие.

Вечер закончился большим концертом.

В г. Ленинграде в историческом зале Революции Высшего военно-морского училища имени М. В. Фрунзе состоялось общегородское торжественное собрание, посвященное Дню Военно-Морского Флота Союза ССР. В нем приняли участие моряки частей Ленинградского военно-морского района, воины Ленинградского гарнизона, представители партийных, советских, общественных организаций и трудящихся города.

Собрание открыл командующий Ленинградским военно-морским районом адмирал Н. И. Байков. Под долго не смолкавшие аплодисменты в почетный президиум собрания был избран Президиум ЦК КПСС.

Славных защитников морских рубежей нашей Родины сердечно приветствовали слесарь-сборщик Адмиралтейского завода П. А. Горшков, инженер К. П. Кузнецов, техник-конструктор комсомолец Л. А. Барашкова, секретарь Ленинградского обкома КПСС Н. Г. Корытков.

С огромным воодушевлением присутствующие приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

После торжественной части был дан большой концерт.

Торжественные заседания, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР, состоялись также в Киеве, Риге, Таллине, Владивостоке и других городах страны.

(ТАСС)

БЫТЬ УРОЖАЮ КАРТОФЕЛЯ!

Такую картину можно видеть сейчас на картофельных полях колхоза «Путь к коммунизму»: на одних участках он цветет, на других растения тянутся еще только кверху, набирают силы для цветения. Почему так происходит?

В первых числах июля холодный северный ветер принес с собой утренние заморозки на поля сланцевских колхозов и особенно иришаровских сельхозартелей «Путь к коммунизму» и имени Ильича. Мороз повредил здесь на значительных площадях посевы картофеля (в колхозе «Путь к коммунизму», например, на 54 гектарах). Причем на отдельных участках померзли не только листья, но и стебли картофеля.

Многие говорили тогда, что на тех участках не будет урожая, придется перепахивать землю и готовить ее под озимые культуры. Однако щедрые лучи июльского солнца и теплые дожди стали возвращать посевы картофеля к жизни. На

месте погибших растений начали появляться новые ростки и листья. Но развивались они очень медленно, отстали в росте от посевов, не подвергшихся заморозкам, не менее как на две недели.

Осмотрев посевы картофеля, поврежденные морозом, руководители и специалисты колхоза «Путь к коммунизму» решили подкормить его, создать стимул роста. На каждый гектар вносится сейчас по 3 центнера минеральных удобрений в виде тройной смеси (по центнеру азотной селитры, калийной соли и суперфосфата). Эту работу с помощью трактора «Беларусь» и окулиника-растениепитателя завершает сейчас передовой тракторист Николай Калянин. Ежедневно он подкармливает посевы картофеля на площади в 6,5—7 гектаров при норме 6 га.

Картофель набирает силу и скоро зацветет, он спасен. Быть урожаю!

План накопления кормов будет выполнен

Каждый вечер после работы бригадир третьей бригады колхоза имени Ильича В. Вишняков подводит итоги дня, подсчитывает, сколько скошено трав, заготовлено сена и заложено силоса, намечает план на следующий день. Тов. Вишняков учитывает и то, что погода неустойчивая. Он каждому члену бригады уже с вечера говорит, что он будет делать, если погода хорошая и если будет сырая. У каждого колхозника наготове всегда весь уборочный инвентарь.

Итоги работы дня все в бригаде знают уже вечером. Бригадир вместе с колхозниками выясняет причины, мешающие выполнить норму. Тех, кто плохо выполняет нормы, т. Вишняков пожуриет, хорошо работающих — поблагодарит.

Тов. Вишняков не просто как бригадир дает наряды, но он и советуется с колхозниками, как лучше организовать работу. Каждый член бригады соревнуется за большее накопление кормов, чтобы на каждую корову было не менее 3 тонн сена, 10 тонн силоса.

В этой бригаде и животноводы участвуют в заготовке кормов. Например, овцеводка П. Вишнякова взяла обязательство — на 0,15 га вырастить богатый урожай корнеплодов. Взятое обязательство она с честью выполняет. На закрепленном за нею участке растет хорошая кормовая свекла, которая уже три раза прополота. Кроме того, т. Вишнякова обязалась заготовить не менее двух

тонн сена. И это обязательство она выполняет. Инициативно трудятся на уборке сена колхозники М. Суворова, Н. Бойкова, А. Рубина, Ф. Бойков, машиноведы И. Туженев, А. Кожин, Л. Новожилов и др. Все они дневные нормы выполняют на 110—120 процентов. Благодаря хорошей организации труда третья бригада занимает первое место в колхозе. Здесь на 25 июля заготовлено сена около 100 тонн. Все сено заготовлено. Разрыва между косыбой и уборкой сена в этой бригаде не имеется.

Большую помощь в заготовке кормов бригаде оказывают шефы — рабочие машинопрокатной базы и рабочие города Ленинграда. Их бригада в количестве 10 человек (бригадир т. Стрельцов) за несколько дней заложила 60 тонн силоса.

Образцы хорошей работы на заготовке кормов показывают и члены первой и второй бригад — П. Майков, В. Калбин, И. Шапиро, К. Майкова, Е. Фаронова, Л. Дроздик, П. Фаронов, А. Богатов, А. Тайнова и другие.

Обсуждая постановление бюро Сланцевского райкома КПСС, опубликованное в районной газете, члены правления колхоза, бригадиры, механизаторы решили коренным образом улучшить руководство работами по заготовке кормов и ликвидировать допущенные ошибки. План накопления кормов будет выполнен полностью.

В. ТЮТЮКОВ,
председатель колхоза имени Ильича.

Помощь шефов

Сенокос подходит к концу и тем напряженнее кипит работа на лугах в сельхозартели «Май». На заготовке кормов активную помощь колхозникам оказывают рабочие шахты № 1. Руководители шахты направили сюда на кормодобывание свыше 40 человек. Они заготовлено сена 80 тонн и заложено 250 тонн силоса. Все люди разделены на три бригады. Высокие образцы в труде показывает бригада, возглавляемая гор-

няком т. Шарафутдиновым. Все 16 человек этой бригады на косыбе и уборке трав выполняют установленные задания на 120—130 процентов. Особенно хорошо трудятся В. Давыдов, А. Вересов, Е. Буклов, К. Багинский и др.

Бригада т. Шарафутдинова соревнуется с бригадой, руководимой горняком т. Шайдулиным, за быстрое завершение работ по кормодобыванию.

СЕДАНЕ БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО КОМИТЕТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ ГЕОФИЗИЧЕСКОГО ГОДА

В Москве состоялось заседание бюро Международного комитета по проведению геофизического года. Председатель комитета, английский геофизик ирландского происхождения

профессор Р. В. Вудворт, в предварительном итогах Международного геофизического года. Этот крупный научный съезд начнет работу 30 июля в актовом зале Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

На заседании обсуждались организационные вопросы, связанные с проведением в Москве в 1958 году ассамблеи, посвящен-

ной предварительным итогам Международного геофизического года. Этот крупный научный съезд начнет работу 30 июля в актовом зале Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

В ассамблее примет участие более 500 советских и иностранных ученых, представляющих все основные разделы геофизики.

ЖАТВЕ ХЛЕБОВ— организованную встречу

Рейд по колхозу имени Калинина

Ищи хлеба колхозные

Ищи хлеба колхозные имени Калинина. Поспелые озимые. Они здесь гряды свыше 130 гектаров. Обильные дожди быстро в рост яровая пшеница. Пашня на большой площади крауется под лучами радуга глаз колхозников. Тут видно, что механизаторы потрудились на гектарах яровых посеяли колхозники в лучшие агрономические сроки и обязались на каждом гектаре не менее центнеров зерна.

Полоска, прорезающей колесом сортовой пшеницы, длинной скорости едет на велосипеде. Это бригадир К. Шилин осматривает. Пройдет еще неделя и нужно будет сюда выломать. Готов ли колхоз к традционной поре?

Кое-что сделано

На этот вопрос ответил нам председатель колхоза С. Н. Корюков действительно убедительно здесь кое-что сделано в подготовке к уборке урожая. Привлекает дощатое поле. В нем установлена зерноуборочная машина. Она уже почти готова. В прошлом году сушка доставляла немало хлопот колхозникам. Печка оказалась неисправной, не хватало дров. Машина стояла под открытым небом. Все это осложняло работу. Нынче руководство колхоза, чтобы полностью механизировать уборку нового урожая, оборудована. Это позволяет создать необходимую температуру и влажность зерна. Вокруг зерносушильной машины штабеля дров, выложены в достаточном количестве.

В прошлом году не только из-за них было, — там один из колхозников зерно лежит влажное, оно не горит. Нынче этого не повторится, что и с новой машиной. Зерноочистительные машины от времени выстояли. Сейчас сортировка зерна, выверена и налажена работа.

Внешне кажется, что у зерносушильного агрегата полный порядок. Однако стоит обратить внимание на пол и крышу, то многое еще предстоит сделать. В полу щели. Доски не подогнаны друг к другу. Это не дает возможности свободно пересыпать зерно. Крыша не закрыта.

Рядом с зерносушилкой — новое помещение центрального зерносклада. Отрадно, что правление колхоза проявило большую заботу о сохранении будущего урожая, соорудило новый склад. Но, к сожалению, и он еще не полностью готов к приему зерна. Правда, сейчас идут работы по завершению кровли. Но и после этого склад нельзя считать готовым.

Комбайнеры в недоумении...

Комбайнера Николая Сырникова мы застали у себя на квартире. Под окном стоит комбайн.

— Готовый? — спросили мы механизатора.

— Сам отремонтировал. Двадцатикилометровый пробег сделал. Думаю, не подведет, — ответил комбайнер и, задумавшись, добавил: — Только затишь у нас нынче.

Мы не совсем поняли и стали допытываться, в чем дело. Выяснилось, что комбайнер озабочен не зря. В прошлом году в это время уже проводили совещания, советовались с правлением колхоза о том, как убирать хлеба, планировали. А нынче?.. Нынче комбайнеры не знают даже, как они будут работать.

Колхоз имени Калинина обслуживают механизаторы Рудненской РТС. В нем нет своей техники. Казалось бы, руководители РТС и колхоза обязаны разъяснить порядок оплаты труда комбайнерам на уборке хлебов. Но этого еще нет.

— Мы вроде бы ничьи, — жалуется т. Сырников.

И жалуется он не без оснований. Ни РТС, ни колхоз кадрами этого ответственного звена не интересуются.

Пора уже подобрать помощников комбайнеров и постоянных людей на копнителе. Это должно сделать правление колхоза. Но пока ничего не делается. Если комбайн Н. Сырникова готов к выходу в поле, то в агрегате П. Придумова обнаружен целый ряд дефектов.

— На такой машине боязно выезжать на жатву, — говорит Придумов.

Да, конечно. Комбайн отремонтировался кое-как, на скорую руку. Не случайно после выхода из ремонта обнаружилось, что к нему недостает около 30 деталей. Пришлось срочно составлять их список и подавать заявку в РТС на получение недостающих частей. Непонятно только: куда смотрели руководители РТС, когда готовили уборочные агрегаты для отправки в колхоз из ремонтного цеха?

Это не мелочь

Несложное приспособление брезент. Но как он нужен на уборке хлебов! Считая это мелочью, правление колхоза не побеспокоилось о приобретении брезента. А между тем в прошлый год из-за отсутствия его была допущена большая потеря семян клевера. Если правление артели пренебрежет этой мелочью и нынче, то то же самое может случиться.

Серьезную тревогу вызывает и то, что в колхозе не приступали еще к подготовке транспортных средств для перевозки зерна. Не готовятся волокуши и другие приспособления для скирдования соломы. Нельзя также считать мелочью и грабли для сгребания колосьев, серпы для жатвы вручную на отдельных участках, где по тем или другим причинам невозможно пустить комбайн или жатку. В бригадах этого инвентаря явно недостаточно.

Общезвестно, что раздельная уборка хлебов является передовым методом, позволяющим собрать зерно без потерь и лучшего качества. Однако агрономы колхоза тт. Хитрово и Андреев не настроены вводить раздельную уборку, считая ее «мало эффективной в наших условиях». Не случайно поэтому в колхозе ничего не предпринимается для того, чтобы этот прогрессивный метод нашел свое применение в предстоящей уборочной кампании.

Интересы дела требуют, чтобы правление колхоза и партийная организация быстро устранили недостатки, хорошо подготовились к уборке и приему богатого урожая. Время не ждет!

Участники рейда: А. ШУТОВ — молхозник, Т. КАРЕТКИНА — счетовод молхоза, А. МИХАЛОВ — сотрудник газеты «Знамя труда» и другие.

*

Одесская область. Между украинским селом Большое Плоское и молдавским селом Малоешти началась прокладка дороги. По договорам с колхозами строительство ее ведет Велико-Михайловская ремонтно-техническая станция.

На снимках: слева — механизаторы Велико-Михайловской РТС ведут разработку грания в карьере для строительства межколхозных дорог. Справа — старейший работник Велико-Михайловской РТС, проработавший 28 лет механизатором, Д. П. Кравцов на строительстве дороги. Фотохроника ТАСС.

*

ПРИЕЗЖАЙТЕ К НАМ, В ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ!

Открытое письмо пионеров Сланцевского пионерского лагеря к комсомольцам предприятий треста «Ленинградсланец»

Дорогие товарищи!

Наша великая необъятная социалистическая Родина становится с каждым годом могущественнее, богаче и красивее. Все больше и больше появляется на ее просторах фабрик и заводов, шахт и гидроэлектростанций. Один за другим возникают новые города. С колхозных и совхозных полей собирается богатый урожай. Все это делается под руководством нашей родной Коммунистической партии.

Большую и плодотворную работу проводит в эти дни и Ленинский комсомол — боевой помощник нашей родной Коммунистической партии. Он всегда находится в первых рядах борьбы за светлое будущее, за коммунизм.

В таких же боевых рядах находитесь и вы, комсомольцы-горняки города Сланцы. Под землей вы штурмуете пласты породы, добывая горючий сланец. Вы прилежно трудитесь и на других участках, зорко следите за работой станков и другого промышленного оборудования. И мы, пионеры, — ваши младшие братья и сестры, гордимся вами, вашим олагодородным трудом и хотим быть такими же, когда станем взрослыми.

Сейчас мы отдыхаем в пионерском лагере Сланцевского райкома профсоюза угольщиков, набираемся сил к предстоящей учебе. Лагерь наш расположен на живописном берегу реки Пясы. Здесь нас хорошо кормят. Воспитатели заботятся об организации нашего досуга. В лагере предоставлены библиотека, лодки, разнообразный спортивный инвентарь. И все-таки нам чего-то не хватает. А не хватает нам, дорогие товарищи комсомольцы, вашей помощи, ваших зорких глаз и ласковых заботливых рук.

В своих пионерских газетах мы нередко читаем о том, как комсомольцы других городов, районов и предприятий часто посещают пионерские лагеря, принимают участие в их оборудовании, помогают воспитателям интереснее и лучше организовать отдых пионеров. Такая инициатива комсомольцев заслуживает большого внимания. И, читая об этом в газетах, нам становится обидно за вас. Почему вы, комсомольцы шахт треста «Ленинградсланец», не интересуетесь жизнью пионерского лагеря? Почему никто из вас, даже работники райкома ВЛКСМ, не заглядывают к нам, чтобы ближе узнать наши недостатки и положительные стороны? А недостатков у нас еще очень много. В лагере нет хорошо оборудованного спортивного городка, не хватает лодок, имеются серьезные недостатки и в жилых помещениях.

Поэтому мы обращаемся к вам, комсомольцы предприятий и учреждений треста «Ленинградсланец», с просьбой: приезжайте к нам, больше интересуетесь жизнью наших младших братьев и сестер, окажите помощь в организации лучшей работы пионерского лагеря!

До скорой встречи в нашем пионерском лагере, наши старшие товарищи-комсомольцы!

От имени и по поручению пионерской дружины пионерского лагеря Сланцевского райкома угольщиков: Слава Пантелеев — командир штаба отряда, Юля Рякова, Наташа Земскова, Юра Хмыловский, Леня Самсонов, Диля Тихомирова, Олег Костин и другие пионеры.



НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЛЕНИНГРАДА

Пневматический гайковерт

При монтаже мощных гидравлических турбин затрачивалось много времени и сил на затяжку гаек диаметром 160 миллиметров. Выполняя эту операцию вручную, бригада из 15 человек была вынуждена трудиться над каждым фланцевым соединением по две с половиной смены. Теперь с ним справляются за 4 часа только двое рабочих. Такой эффект дало применение пневматического ганковерта, созданного инженерами технического отдела Металлического завода С. Д. Кальницким, А. М. Майзелем и В. А. Турчаниновым. Гайковерт несложен по конструкции и удобен в эксплуатации. Головка его одевается на затягиваемую гайку и закрепляется болтом. Затем включается воздух, который подает масло в цилиндр с поршнем. При этом шток упирается в неподвижные кольца и поворачивает корпус инструмента вокруг оси вместе с гайкой.

Оригинальная установка для разборки шифера

На заводах, изготавливающих шифер, асбестоцементные листы формируются на стальных волнистых прокладках и складываются вместе с ними в стоны по 50—100 штук. Затем эти стоны поступают в камеры предварительного твердения. Последующая операция по

разборке готовой продукции выполняется вручную.

Группа сотрудников Всесоюзного научно-исследовательского института по машинам для промышленности строительных материалов в сотрудничестве с новаторами Киевского асбестоцементного комбината разработала оригинальную установку. В основу конструкции положен принцип одновременного извлечения всех прокладок из стоны листов шифера при помощи мощного электромагнита. Установка управляется с пульта одним оператором и может заменить труд семи рабочих.

Новые передвижные телевизионные станции

На предприятиях радиотехнической промышленности Ленинградского совнархоза закончено изготовление передвижных телевизионных станций для телевизионных центров Сталинграда, Саратова, Ижевска и Кишинева.

Аппаратура этих станций, смонтированная в комфортабельном автобусе ЗИЛ-158, создана с широким применением полупроводниковых приборов. Она включает в себя компактное переносное оборудование, позволяющее вести одновременно передачу с шести микрофонов, а также особую съемочную камеру для ведения репортажей на расстоянии до 300 метров от автобуса. (ЛенТАСС)



